Szamitasi Modszerek a Fizikidban 1.
(fizikus szak) 2. vizsgadolgozat
2015. januar 8. 8:15-9:45, T601/602 terem

1. (a) Definialja egy A : U — V linearis leképezés magterét és képterét!
(b) Mondja ki a dimenzidtételt!

(c) Igazolja a dimenziotételt!
2.
1 2 1
a=|—-3], b= 1|0], c=[—1
1 1 1

(a) Hatarozza meg a B = {a,b,c} bazishoz tartozo B’ = {A,B, C} reciprok-
bazist! (a-A=1,a-B=0,...)

(b) Legyen M = [a‘b

az M matrix inverzét!

c} a B bazis vektoraibol képzett matrix! Hatarozza meg

(c) Mi a koze az el6z6 két alkérdésnek egymashoz? (Fogalmazza meg altalano-
san!)

3. Legyen V = {asinz + Scosz | a, € R} a sinz és a cosx fliggvények altal
generalt valos vektortér (a pontonként értelmezett miveletekkel). Igazolja, hogy
tetszoleges 0 € R esetén az

As V=V, [ Asf, (Asf)(z) = f(z +9)

leképezés linearis, és adja meg A méatrixat az (sinx, cos z) bazisban!

(2p+3p-+5p)

(5p+3p+2p)

(3p+7p)

4. Hatérozza meg a kovetkezs egyenletrendszer 6sszes megoldasat Gauss-kikiiszobdléssel!

Mekkora a linearis egyenletrendszer matrixanak rangja?

3r — 2y + 4z =4, r—y+z=1
—2x + 3y = —1, 2r+y+z2=25
5. * Legyen r = [g] € R3, r :=|r| és v(r) tetszbleges differencialhaté vektormezd!

(a) Fejezze ki gradr-et r és r segitségével!

(b) Hozza div (r"v(r))-t olyan alakra, hogy csak v derivaltjai szerepeljenek ben-
ne!

6. * A parabolikus koordinatarendszer (o, 7) koordinataival a kévetkezképpen fejez-
hetSk ki az (x,y) Descartes-kooordinatak:
v = _ Lo
=0T, y = 2(7’ o)
(a) Szamolja ki az attérési transzformacio J(o, 7) Jacobi-determinansat!
(b) Abrazolja az (z,y) sikon azokat a pontokat, melyekre 0 < o < 1és0 < 7 < 1!

(c) Hatarozza meg az el6z6 pontban abréazolt sikidom tertiletét!

Maximum: 60 pont. A vizsga elégtelen, ha az 6sszpontszam ném éri el a 40%-ot (24
pontot), vagy ha kiilén a *-os feladatok pontszama nem éri el a 40%-ot (8 pontot).
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